

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Давлетовой Наи́ли Ханифовны

на тему «Научное обоснование комплекса мероприятий по снижению воздействия факторов риска на здоровье студентов, осваивающих образовательные программы в области физической культуры и спорта», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.1. Гигиена

Диссертационная работа Давлетовой Н.Х. является актуальной и посвящена изучению значимой проблемы – сохранению и укреплению здоровья студенческой молодежи – важнейшего слагаемого здорового потенциала нации. Актуальность данного вопроса закреплена в реализуемых в настоящее время национальных проектах «Демография», «Образование», многих региональных и муниципальных целевых программах. Стратегические цели развития государства на ближайшие десятилетия и реализуемая проектная деятельность требует совершенствования алгоритмов, методического и практического инструментария по управлению рисками здоровью, расширение и углубление знаний в области влияния факторов различной природы на здоровье населения разных возрастных групп.

Результаты настоящего исследования, а также работы в релевантных и сопряженных областях свидетельствуют о сложности анализа состояния здоровья студенческой молодежи, выявления и приоритизации модифицирующих параметры здоровья факторов среды обитания и образа жизни. Аспекты разработки комплексных персонифицированных риск-ориентированных мероприятий при их достаточно изученных общих механизмах влияния на сохранение здоровья обучающихся высших учебных заведений и прогнозируемых эффектах, до сих пор остаются не до конца решенными.

Поставленные задачи соответствуют цели исследования – обоснование, разработка и оценка эффективности комплекса профилактических мероприятий, направленных на снижение воздействия факторов риска на

здоровье студентов, осваивающих образовательные программы в области физической культуры и спорта, и решены с использованием системного подхода с применением комплекса адекватных методов. Формулируемые положения обоснованы, вытекают из полученных результатов.

Работа включает анализ существенного объема научных трудов, нормативных и нормативно-методических документов. Полученные в ходе диссертационного исследования данные отличаются научной новизной, а также теоретической и практической значимостью. Научный интерес представляют полученные данные о факторах риска здоровью студентов в современных учебных и спортивных комплексах. Установлены значимые модифицирующие факторы формирования физического здоровья студентов. Теоретический и практический интерес представляют полученные данные о параметрах качества жизни, их субъективной оценке, поведенческих факторах риска среди студентов-спортсменов в разных областях (видах) спорта и студентов, не занимающихся спортом.

Материалы диссертации Давлетовой Н.Х. представлены, доложены и обсуждены на многочисленных научных, научно-практических международных и всероссийских конференциях, форумах, а также опубликованы в 48 печатных работах, в том числе в 16 статьях в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ. По результатам исследования разработаны интерактивная компьютерная игра «Микроклимат», онлайн-курс «Основы медицинских знаний».

Научные положения диссертационной работы Н.Х. Давлетовой соответствуют научной специальности 3.2.1. Гигиена (медицинские науки).

Автореферат оформлен традиционно, содержит материалы, отражающие объем выполненных исследований и решение поставленных автором задач.

Принципиальные замечания к автореферату отсутствуют.

Заключение. Анализ материала, представленного в автореферате, позволяет заключить, что по актуальности, методическому уровню, научной новизне и практической значимости диссертация Давлетовой Наиля Ханифовны «Научное обоснование комплекса мероприятий по снижению

воздействия факторов риска на здоровье студентов, осваивающих образовательные программы в области физической культуры и спорта», выполненная при научном консультировании доктора медицинских наук, доцента Е.А. Тафеевой, представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.1. Гигиена, является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.1. Гигиена.

Главный научный сотрудник – зав. отделом системных методов санитарно-гигиенического анализа и мониторинга ФБУН «ФНЦ медико-профилактических технологий управления рисками здоровью населения», профессор РАН, д.м.н., доцент

С.В. Клейн

02.05.2024

Федеральное бюджетное учреждение науки «Федеральный научный центр медико-профилактических технологий управления рисками здоровью населения» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, адрес: 614045, Россия, Пермский край, город Пермь, ул. Монастырская, д/ 82, тел. +7 (342) 237-25-34, e-mail: root@fcrisk.ru

Поручено Клейн С.В.
Клепашин О.К.

С.В. Клейн
О.К. Клепашин

